1º ES/L  SCIENCES
LYCEE DESCARTES 
2012/2013

Partie 1 : thème «le défi énergétique» (6 points) 
1) D'après le document 1, on voit que le nucléaire produit 43271 MW, alors que toutes les autres filières réunies produisent 18715 MW. Il y a donc de forte chance que l’électricité consommée par madame Dupont soit d’origine nucléaire. 
2) L’énergie consommée par la cuisson du rôti est de 0,9 kWh. 

Or E = P. Δt avec E en kWh, P en kW et Δt en h. 

Donc P = E/Δt = 0,9/1 = 0,9 kW = 900 W
La puissance électrique développée par le four pendant la cuisson du rôti est de 900W. 

3) En 2030, la population de la région Nord-Pas-de-Calais consommera 1620 MW, à l’heure du déjeuner. Le document 2, nous indique qu’un réacteur de la centrale de Gravelines a une puissance de 900MW, donc deux réacteurs suffiront (1800MW). 

4) Lors de la réaction de fusion nucléaire, deux noyaux atomiques légers, s’assemblent pour former un noyau plus lourd, alors que dans la fission un noyau lourd est divisé en plusieurs noyaux plus légers (en général deux). 

La réaction 1 correspond dons à une réaction de fission et la réaction 2 à une réaction de fusion. 

5) Le document 4 représente la courbe de décroissance radioactive du césium. Le césium est radioactif et se désintègre au cours du temps. Sur le graphe on voit que la demi-vie du césium est de 30 ans, c’est-à-dire qu’au bout de 30 ans la moitié de noyaux de départ est désintégrée. Dans l’exemple du document 4 on voit que sur un échantillon de départ constitué de 1 000 000 de noyau de césium, au bout de 30 ans il en reste 500 000, au bout de 60 ans 250 000, …, et il en reste encore 7812 au bout de 210 ans. 

Les déchets radioactifs issus des centrales nucléaires restent encore radioactifs pendant plusieurs centaines d’années (voir beaucoup plus suivant les déchets), ce qui pose notamment le problème du stockage. 

Partie 2 : thème «Représentation visuelle» (6 points) 
QUESTION 1 : 
La technique du pointillisme est la synthèse additive des couleurs. 

Le but est de déposer non pas sur sa palette les couleurs et de les mélanger mais de déposer l’un à côté de l’autre des points de couleur sur la toile. Sachant qu’à une certaine distance ces points ne peuvent plus être distingués les couleurs se trouvent alors superposées lorsqu’elles arrivent à l’œil. 

Par exemple des points : 

Vert + Rouge donnent du Jaune 
Vert + Bleu donnent du Cyan 
Rouge + Bleu donnent du Magenta 

(somme des couleurs primaires pour obtenir les couleurs secondaires) 

Les couleurs semblent plus vives et plus contrastées surtout si une touche de peinture primaire se trouve à côté de sa couleur complémentaire. 
QUESTION 2 : 
Si le peintre mélange deux couleurs, par synthèse soustractive nous obtiendrons la couleur perçue par l’œil. 

Le cyan est une addition de Bleu et de Vert. 

Le jaune est une addition de Vert et de Rouge. 

La couleur complémentaire est la couleur diamétralement opposée au cercle. 

La couleur complémentaire du cyan est le rouge. 

La couleur complémentaire du jaune est le bleu. 

En mélangeant les couleurs cyan et jaune les couleurs absorbées seront les couleurs rouge et bleu. 

Il ne reste comme couleur diffusée, par le cyan, le vert (car le bleu est absorbé) et par le jaune, le vert (car le rouge est absorbé). 

Le mélange du cyan et du jaune est le vert. 
QUESTION 3 : Pour obtenir du jaune, par synthèse additive il va mettre des points Rouge et Vert les uns à côté des autres. L’œil va superposer ces couleurs et interprétera la couleur jaune. 
QUESTION 4 :
 4.a- Un objet du quotidien utilisant le principe de la synthèse additive de la lumière. 

- L’écran des téléviseurs ( autres : écran des ordinateurs, des téléphones portables) : (petits pixels envoyant des lumière rouge, vert et bleu) 

4.b- Un objet du quotidien utilisant le principe de la synthèse soustractive des couleurs. 

- Une imprimante (quadrichromie : utilisation des couleurs magenta, cyan, jaune et noir) 
QUESTION 5 : 
5.a- type de verre correcteur que cette personne doit utiliser pour comprendre le pointillisme. 

Le presbyte ne voit pas les objets placés à une petite distance. Les muscles de son œil et plus particulièrement les muscles ciliaires rattachés au cristallin fatiguent. Le cristallin a du mal à accommoder. Il utilisera alors comme verre correcteurs des lentilles progressives. 

5.b- les raisons de cette incompréhension. 

Un œil normal lorsqu’il se rapproche de l’œuvre voit les points positionnés sur le tableau. Il peut donc comprendre ce phénomène de pointillisme. 

Le presbyte voit flou l’œuvre de Seurat placé devant lui. Les points sont confondus. Il ne peut donc pas voir qu’il y a une présence de points sur le tableau donc il ne peut pas comprendre le terme « pointilliste ».
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